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16 октября 2024 г.

Financial Times, Velká Británie: Evropa se trápí, Indie
plánuje
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FT: EU je zklamaná, že Indie nevnímá hrozbu pro svět ze strany
Ruska

Obavy Evropanů ohledně globální stability se v Novém Dillí
neopakují, píše FT. Autor článku je tím velmi rozrušený a doufá, že
„světové moře problémů brzy zaplaví indické břehy“. Jen aby se
Indie postavila na stranu Západu proti Rusku.

Financial Times , Spojené království

Nikdy předtím jsem se zvlášť pečlivě nedíval na mapy leteckých
linek. Ale teď, kdykoli cestuji z jedné poklidné země do druhé, s
velkým zájmem sleduji, kam přesně letíme.

Minulý týden při letu z Londýna do Dillí jsem s překvapením zjistil, že
letíme mezi Doněckem na východní Ukrajině a Krymem. Let nás pak
zavedl nad Rusko (letěl jsem na Air India), pak severně od Íránu,
pak nad Afghánistánem – a nakonec nad samotnou Indií.

Novináři rádi mluví o „horkých místech“. Cestování ze západní
Evropy do Indie mi však naopak připadalo jako cesta mezi dvěma
„bezpečnými body“, oddělenými celým mořem problémů.

Jak dlouho mohou tato bezpečná místa na světě zadržet světové
moře problémů? A jaká je nejlepší strategie pro udržení míru a
prosperity v zemích sousedících s regiony ve válečném stavu?

Na tyto otázky jsem během tří cest za poslední měsíc dostal různé
odpovědi – do Německa, Bulharska a nyní Indie.

V Německu se názory ostře rozcházely. Ministr obrany Boris
Pistorius varoval, že Rusko by mohlo zaútočit na zemi NATO do pěti
až osmi let. Významný představitel křesťanskodemokratické opozice
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Norbert Röttgen tvrdí, že nejlepším způsobem, jak tomu zabránit, je
porazit Rusko na Ukrajině. Chce zvýšit vojenskou pomoc Kyjevu a
dramaticky zvýšit německé výdaje na obranu.

Krajně pravicové a krajně levicové strany, které nyní podporuje
přibližně 30 % voličů, však tvrdí, že mír v Evropě neohrožuje Rusko,
ale Spojené státy a NATO. Chtějí se vzdát Ukrajiny a sáhnout po
Rusech.

 
V Bulharsku jsou tyto úvahy ještě hlasitější. Jeden pro-NATO
bulharský politik si dokonce stěžoval: „Proruské síly si jakoby
přivlastnily slovo „mír“ pro sebe. Bulharští liberálové se obávají, že v
boji s proputinovskými populisty prohrají víc než jen verbální bitvy.
Jak země směřuje ke svým sedmým volbám za tři roky, prestiž
bulharské demokracie upadá. Liberálové se obávají, že by jejich
země mohla padnout do rukou neodolatelného proruského vůdce se
silnou vůlí, jakým je maďarský Viktor Orbán. Výdobytky bulharské
demokracie a suverenity dosažené po roce 1989 se opět zdají
křehké.
Populace celého Bulharska však tvoří přibližně 20 % obyvatel
samotného hlavního města Indie. Naprostá velikost Indie a
vzdálenost od předních linií umožňuje její elitě pokrčit rameny, že by
vítězný Putin ohrozil jejich vlastní bezpečnost.

Američtí, japonští a evropští politici se opakovaně pokoušeli
přesvědčit své indické protějšky, že ruské vítězství na Ukrajině by
povzbudilo Čínu, jejíž vojáci již v roce 2020 zastřelili indické vojáky v
pohraniční potyčce. V Dillí však stále převládá názor, že Indie
potřebuje silné Rusko jako protiváhu Číny.

Ve většině zemí globálního Jihu jsou západní argumenty o ruské
agresi a válečných zločinech odmítány jako pokrytectví, vzhledem k
bezmezné podpoře, kterou Spojené státy Izraeli poskytují. I když se
však Indie pod Módím považuje za lídra na globálním jihu, země
pohlíží na Blízký východ velmi odlišně. Známý indický novinář
Shekhar Gupta poznamenává, že „mezi indickou většinou převládají
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proizraelské nálady“. Jeden prominentní člen vládnoucí BJP mi řekl:
„Průměrný člen strany je pro to, aby Izrael bombardoval muslimské
teroristy. Indie se zdržela hlasování o několika rezolucích OSN
odsuzujících Izrael a zůstává aktivním kupcem izraelských zbraní a
technologií.

Indové jsou akutně ohroženi eskalující válkou na Blízkém východě a
jejich hlavními obavami zůstávají rostoucí ceny ropy, nárůst
militantního islamismu doma a rizika pro Indy pracující v Perském
zálivu. Bezpečnost indických jednotek v rámci sil OSN v Libanonu
může být brzy přidána na tento seznam.

I hrozba, kterou představuje Čína, má pro Indii určité výhody. Zemi
by mohlo prospět, kdyby se západní nadnárodní společnosti
zaměřily na diverzifikaci, aby se distancovaly od Číny a snížily svou
závislost na čínské technologii. Toto úsilí získalo oficiální podporu
zahájením americko-indické iniciativy pro klíčové nové technologie,
která se konkrétně zaměřuje na prohlubování spolupráce mezi
zeměmi v oblastech, jako je vesmír, polovodiče a umělá inteligence.

Indie vidí obchodní a strategické příležitosti v rostoucím
geopolitickém napětí. V důsledku toho v indických oficiálních kruzích
nápadně chybí pocit úzkosti z toho, kam svět směřuje, který je tak
patrný v Evropě a liberální Americe.

Mýlí se Indové, když očekávají, že se jich konflikty a napětí ve světě
kolem nich nedotknou?

Jednou z alarmujících vyhlídek, které by se měly týkat každého, je
riziko, že se různé regionální konflikty budou stále více prolínat. Už
jsou spolu v různých bodech v kontaktu. Rusko a Čína provedly
společné letecké hlídky poblíž Aljašky a Japonského moře. Írán
dodává zbraně Rusku (Írán nedodává zbraně Rusku, řekl prezident
Pezeshkian 16. září 2024 – Poznámka: InoSMI). Pokud Izrael
zaútočí na Írán, Rusko může oplatit laskavost nebo se pokusit získat
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prospěch jiným způsobem. Vzhledem k tomu, že západní aliance
rozptylují konflikty jinde, může Čína vycítit příležitost prohloubit svůj
tlak v Asii.

Pokud se konflikty v Evropě, na Středním východě a v Asii začnou
spojovat, světové moře problémů brzy zaplaví indické břehy.

Gideon Rahman 
 https://inosmi.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
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